

Δεκέμβριος '17- Ιανουάριος '18:

# 10 ΚΑΤΑΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΙ ΒΙΑΣΜΟΙ, ΞΥΛΟΔΑΡΜΟΙ, ΔΟΛΟΦΟΝΙΕΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

## Ενάντια στην βία κατά των γυναικών να σταθούμε όλες μαζί

Αυτή η αφίσα αποτελεί μια καταγραφή όσων περιστατικών σεξιστικής βίας κατάφεραν και έκληψαν 5 λεπτά δημοσιότητας στα (κυρίως ιντερνετικά) μήντια. Είναι μόνο οι βιασμοί, οι ξυλοδαρμοί, οι εκβιασμοί και οι απειλές και, γενικά, οι επιθέσεις εναντίων γυναικών που καταγγέλλθηκαν τον προηγούμενο μήνα. Και σίγουρα δεν ήταν οι μοναδικές που συνέβησαν. Σκοπός της αφίσας είναι να αναδειχθεί ο σεξισμός που είναι διάχυτος παντού στην ελληνική κοινωνία, η οποία επιλέγει συνήθως να κρύβει τέτοια γεγονότα κάτω από το χαλί και να παριστάνει ότι είναι «*μεμονωμένα γεγονότα*» και ότι θύτες είναι είτε «*διαταραγμένοι τύποι με προβλήματα ψυχιατρικού τύπου*», είτε (τώρα τελευταία όλο και πιο συχνά) «*μετανάστες, βάρβαροι, μισογύνηδες και απολίτιστοι*». Όχι! Δεν είναι μεμονωμένα περιστατικά και δεν τα κάνουν άνδρες ενός συγκεκριμένου προφίλ! Τα κάνουν άνδρες. Συνήθως αυτοί που θα ευνοηθούν από την ανωνυμία τους και θα προστατευτούν από το κράτος. Δηλαδή αφεντικά, μπάτσοι, «*ευσηπληπτοι*» πολίτες κλπ. Δηλαδή άντρες καθημερινοί.

### 13.12.17 Λασιθι Κρήτης

70χρονη γυναίκα αφού δέχτηκε επίθεση από τον άντρα της στην προσπάθεια της να τον αποφύγει, τον σκότωσε. Όταν αυτός προσπάθησε να της βάλει το κεφάλι σε μία κασαρόλα με νερό που έβραζε, εκείνη αμύνθηκε με τον μπαλτά. Έπειτα παραδόθηκε στους μπάτσοι. Πριν από αυτό, είχε αποφασίσει να φύγει και να ζήσει μόνη της μετά από πολλά χρόνια βίας από τον άντρα της. Στο δικαστήριο τελικά κρίθηκε ένοχη για ανθρωποκτονία εν βρασμό το οποίο της επέβαλε 7 χρόνια φυλακής.

*Στα δημοσιεύματα αναφέρεται πως η γυναίκα θα βγει άμεσα από την φυλακή. Ο μόνος λόγος που θα βγει νωρίτερα, είναι λόγω μεγάλης ηλικίας και όχι επειδή της αναγνωρίστηκε πως βρισκόταν σε αυτοάμυνα. Ούτε σε εκείνην λοιπόν..*

### 20.12.17 Αμπελόκηποι

Πριν δύο μήνες σχεδόν, τα μέσα έκαναν λόγο για το «Δράκο» των Αμπελοκήπων ο οποίος συνελήφθη από την αστυνομία. Ο τύπος ακολουθούσε κοπέλες που περπατούσαν το βράδυ μόνες του, τις έγδυσε και τους παρενοχλούσε σεξουαλικά. Όταν ρωτήθηκε για ποιο λόγο έκανε τα παραπάνω ο ίδιος απάντησε ότι το έκανε «για πλάκα»...

*“Για πλάκα” παίζουν με τις ζωές μας λοιπόν.*

### 22.12.17 Σμίνθη Ξάνθης

Τα ξημερώματα της Παρασκευής, πατέρας στραγγάλισε (έπειτα από πάλη) με τα χέρια του την 18χρονη κόρη του. Μετά έγραψε ένα σημείωμα που έλεγε πως την σκότωσε επειδή εκείνη είχε σχέσεις με νεαρό και μάλιστα επέβαινε σε μοτοσικλέτες...

### 18.12.17 Άγιοι Ανάργυροι

47χρονος αστυνομικός σκότωσε την γυναίκα του, την πεθερά του και την κόρη του μέσα στο σπίτι τους και μετά αυτοκτόνησε και ο ίδιος.

*Όταν τέτοια περιστατικά συμβαίνουν από έλληνες άνδ-*

*ρες τότε η κοινωνία βγάζει το συμπέρασμα ότι πρόκειται για άτομο με ψυχολογικά προβλήματα ενώ όμως όταν αντίστοιχα περιστατικά συμβαίνουν από άνδρες μουσουλμάνους (όπως αυτό στην Ξάνθη) μιλάει για συντηρητικούς και σκοταδιστές.*

*Κοινός παρονομαστής όμως και στα δύο περιστατικά είναι ότι απλά οι άνδρες αυτοί δεν ανέχτηκαν την αμφισβήτηση την κυριαρχίας τους (στους άγιους Αναργύρους την αμφισβήτηση της γυναίκας του και στην Ξάνθη την αμφισβήτηση από την κόρη του).*

### 24.12.17 Καλαμάτα

Μία 15χρονη κατήγγειλε τον βιασμό της από 17χρονο σε τουαλέτα σε internet cafe της Καλαμάτας. Όταν η κοπέλα πήγε στην τουαλέτα του μαγαζιού, ο 17χρονος την ακολούθησε και την βίασε. Ο ίδιος υποστήριξε, προφανώς, ότι δεν ήταν βιασμός αλλά πως η κοπέλα πήγε μαζί του με την θέλησή της. Η κοπέλα κατήγγειλε τον βιασμό στους μπάτσοι και ο 17χρονος συνελήφθη.

### 24.12.17 Αμαλιάδα

Το πρωί 24/12 μπαίνει στο σπίτι μιας 57χρονης γυναίκας, άγνωστος άντρας προσπαθώντας να την βιάσει. Εκείνη αμύνεται και εκείνος τρέπεται σε φυγή. Έπειτα γυναίκα το κατήγγειλε.

### 30.12.17 Παναγιώτλιο Αγρινίου

Άντρας πυροβόλησε την πρώην σύζυγο του και τον αδερφό της μετά από καβγά στο σπίτι της, όπου βρίσκονταν και τα παιδιά τους. Ο αδερφός της τραυματίστηκε ελαφρά και η γυναίκα καθόλου, ευτυχώς.

*Τα μίντια σοκαρισμένα λένε πως ο δράστης είναι καλά στην υγεία του...*

### 14.01.18 Βόλος

Γυναίκα κατήγγειλε τον άντρα της μετά από πολλά χρόνια ενδοοικογενειακής βίας. Αφού η γυναίκα κατάφερε να πάρει τα παιδιά της και να φύγει από το

σπίτι, κατήγγειλε τον 45χρονο για βιασμό και κακοποίηση. Επίσης εκείνος χτυπούσε και την 15χρονη κόρη τους. Από μικτό ορκωτό δικαστήριο καταδικάστηκε σε 12 χρόνια φυλακής χωρίς να δώσει αναστέλλουσα δύναμη στην έφεση.

*Προφανώς και ο άντρας επικαλέστηκε ότι είχε ψυχολογικά προβλήματα...*

### 21.01.18 Καλαμάτα

Στο Τριμελές Πλημμελειοδικείο Καλαμάτας εκδικάστηκε η καταγγελία μια γυναίκας πως ο αδελφός της την ξυλοκοπούσε, την έβριζε και απειλούσε πως θα την σκοτώσει, για τα περιουσιακά. Στις 28 Ιούλη 2015 ο άντρας της πέταξε μια καρέκλα και την γρονθοκόπησε στο κεφάλι και το σώμα, ώσπου εκείνη έπεσε στο δρόμο λιπόθυμη.

*Ποια είναι η απόφαση του δικαστηρίου; 15 μήνες φυλακή... ΜΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ! Για άλλη μια φορά καταλαβαίνουμε πως τα δικαστήρια θεωρούν λογικό να αφήνουν τον άντρα ελεύθερο να συνεχίσει την δουλειά του, ενώ στην περίπτωση που εμείς αμυνθούμε και υπερασπιστούμε -με όποιον τρόπο- τον εαυτό μας θα μας τιμωρήσουν κλείνοντας μας κατευθείαν μέσα...*

### 21.01.18 Πάτρα

Δημοσιεύματα στα πατρικά καθεστωτικά μίντια μιλάνε για έναν άντρα στην περιοχή της Αγίας Βαρβάρας ο οποίος επιτίθεται τα βράδια σε γυναίκες που επιστρέφουν σπίτια τους. Τα δημοσιεύματα μιλάνε για έναν 30χρονο έλληνα ο οποίος στο τελευταίο περιστατικό, ακολούθησε μια γυναίκα που επέστρεψε από την δουλειά της και αυνανίστηκε μπροστά της.

*...δεν πρέπει να φοβόμαστε... πρέπει να οργανώμαστε και να βρίσκουμε συλλογικούς τρόπους αντιμετώπισης...*

αφίσα καταγραφής της σεξιστικής βίας από την:

γυναικεία ομάδα

**WildCat**

our bodies are a battleground

iam.one.wildcat@gmail.com wildcatpatra.wordpress.com